



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM 1188

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

LUNES 20 DE MAYO DE 1901

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette rue Cassini 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL.

37 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA—SEGUROS contra INCENDIOS.

Subdirección en Cartagena: VIUDA DE SORO Y COMPAÑIA, Caballes 15.

LA CUESTION DE SUBSISTENCIAS

Cada día es mayor el descontento y mayores son los comentarios del público en el asunto relacionado con la cuestión de subsistencias.

Mentira parece, pero la carestía de los artículos de primera necesidad, en Cartagena, lejos de disminuir va pecando ya de excesiva, sin que haya esperanzas de que se modifique.

Hay muchos artículos que resultan de verdadero lujo para la clase obrera, por sus fabulosos precios.

Esta cuestión es propia de una población enclavada en sitio muy lejano al mar, y no de una ciudad como Cartagena.

Diferentes veces nos hemos ocupado de este importante asunto, y hoy volvemos á hacerlo, llamando la atención del Municipio, que debiera designar una comisión especial que se encargara de remediar estos males, que no solamente no se alajan, sino que cada día van adquiriendo más alarmantes proporciones.

Ahora se le presenta motivo, á nuestro amigo, el alcalde señor Bruna, para captarse muchas simpatías y no pocos aplausos del público todo.

Tome con interés este asunto y, sin lesionar á tercero, vea el modo de hacer frente á esta situación insostenible.

Haga que la comisión municipal correspondiente, ó la especial que se designe, cumpla su cometido para llevar á término feliz la resolución del problema de subsistencias, molesto además de inaplicable.

Además, existe la agravante de venderse los artículos adulterados y faltos de peso en su mayoría.

Comprenderá el Sr. Bruna que ha de tener un término esta situación, y á que lo comprenda y ponga remedio nos dirigimos; considerando que es un asunto de vital interés y digno de amparo y protección.

Dados los buenos deseos del señor Bruna, es muy lógico que tengamos esperanzas de que algo se haga, en el importante asunto relacionado con la cuestión de subsistencias.

TIJERETAZOS

Dice un colega:

«La palabra regeneración brotó espontáneamente de todos los labios apenas extinguido el eco de nuestras recientes desgracias nacionales.»

Es cierto; pero va á morir en la cuna en que nació,—en los labios,— por culpa de todos.

Como que se quiere regenerar en seis minutos lo que ha venido degenerándose en un siglo.

Las cosas buenas hay que hacerlas despacio porque salen muy mal haciéndolas de prisa.

Dice un periódico que el ministro de Ha-

cienda de Rusia se halla en Berlín negociando un empréstito.

Aquí está visto; todo el mundo vive de la trampa.

Hasta la rica Inglaterra, de quien se ha dicho que apalcaba los libros, se dedica al cultivo del préstamo.

Leemos:

«El doctor Hore ha llegado á Constantinopla acompañado de dos señores de Roschitá y Bleidiroeder, para ofrecer al sultán de Turquía un empréstito á cambio de la aceptación del proyecto de la colonización israelita en Palestina.»

Ya sabemos lo que hará el sultán.

Tomar los dineros y dejar luego libres á los turcos para que hagan con los judíos de Palestina lo que hacen con los cristianos de la Armenia.

Los catalanistas de Barcelona han estampado en las candidaturas de su partido las barras catalanas.

¡Majaderos!

Se han empeñado en que nos riamos todos y lo van á lograr.

Como nos reíríamos bien sería dándoles lo que piden y rechazándoles lo que nos dan.

Es decir, considerando como extranjera la industria catalana.

Si eso acaeciera, los suspiros de Robert y comparas se oírían en el polo.

¡Lástima que el decoro nacional nos impida llegar á la prueba.

Curiosidades

Durante estos últimos años se ha hecho una verdadera campaña contra el vino, todo por culpa de los excesos del alcohol. Aun entre los mismos médicos hay muchos que aconsejan que no se dé vino á los niños. Como no podía menos de suceder, sobrevino la reacción.

En una Memoria leída ante la Academia de Ciencias de París, M. Roos ha dado cuenta de experimentos que ha hecho con tandas de seis parejas de conejos de Indias, á cuatro de los cuales administraba diariamente vino, mientras que á las otras sólo daba el alimento ordinario. Al cabo de tres meses, los que habían tomado vino, pesaban 5,6 por 100 más que los otros y además tenían un término medio de 2,5 de des-

ciententes, mientras que los que no habían probado la bebida, sólo tenían un término medio de 2.

Después de nueve meses, los conejos á quienes se había dado vino seguían pesando bastante más y tenían un término medio de 7,5 de descendencia, con una mortalidad de 23,2 por 100, mientras que los otros sólo tenían un término medio de 4,5 de descendencia; su mortalidad era algo inferior, á saber: 22,2 por 100.

La última prueba consistió en someter á un régimen alimenticio insuficiente á dos conejos adultos, á uno de los cuales se administraba cinco centímetros cúbicos de vino tinto al día. La prueba debió haber durado un mes; pero el conejo á quien no se había administrado vino murió al cabo de veinticinco días; mientras que el que había tomado bebida resistió perfectamente.

Las referidas pruebas y otras semejantes que se han hecho, contradicen las acusaciones de que viene siendo objeto el vino. No sin razón, dice la Biblia que «el vino alegra el corazón del hombre».

Según M. Dumas, el vino tiene indiscutibles propiedades terapéuticas. Es al mismo tiempo un astringente y un tónico; restaura la tensión vital de los tejidos; preserva las cualidades nutritivas de la sangre y las restaura cuando se han perdido; es un tónico neurasténico que sostiene el sistema nervioso aumentando la resistencia vital y restableciendo sus energías. Hay pocas medicinas de las cuales se pueda decir tanto.

No hay que confundir, sin embargo, el vino tinto con el blanco.

El consumo de este ha aumentado mucho durante los últimos años, sin duda porque se pone más cuidado en su elaboración y porque las calidades inferiores tienen mejor gusto que las correspondientes del vino tinto. Pero en realidad, el blanco es menos tónico, menos nutritivo y más diurético, lo cual causa un exceso de actividad en los riñones que no deja de ser peligroso; al mismo tiempo, por su falta de tanino y por otras causas, y sin contener más alcohol que el tinto, produce más pronto la embriaguez.

Dice un hombre de ciencia de gran autoridad que la Naturaleza aprovecha la noche para desarrollar las plantas y los animales.

Los niños crecen también con mayor rapidez durante la noche.

El doctor explica esto diciendo que durante el día el organismo está más ocupa-

do por consecuencia de la actividad que tiene que desarrollar; pero mientras dormimos descansamos y puede ensancharse. De aquí proviene el que durmiendo se efectúa el desarrollo más rápidamente que cuando estamos despiertos. Por esta misma causa los inválidos necesitan mucho descanso y dormir mucho.

Cuando el rey de Siam asiste á alguna ceremonia lleva encima joyas por valor de 6.800.000 pesetas. Se dice que este monarca es muy bueno para sus docientos mujeres y que quiere mucho á sus 87 hijos.

En la iglesia griega se emplean para la ceremonia del casamiento dos sortijas, una de oro y otra de plata.

En contra de lo que generalmente se cree, no son siempre los hombres mejores obreros que las mujeres; por el contrario, en muchas industrias que requieren destreza y ligereza en las manos. Tanto es así, que los hombres pliegan en un mismo espacio de tiempo tantos pliegos de papel de libros ó periódicos como una sola mujer.

El edificio ó construcción más grande del mundo es el Coliseo de Roma. Tiene un diámetro de 188 metros y una altura de 37.

EL CONDE HENRI GARNIER

Más de una vez se ha ocupado la prensa periódica de los productos líquidos que se fabrican en Rentería (Guipúzcoa) por la importante y acreditada casa de los señores Henri, Garnier y Compañía.

Nosotros, que desde que vinimos á la luz pública demostramos que nos interesa muchísimo cuanto afecta á la producción nacional, con gusto dedicamos hoy unas líneas á esta casa, que elabora en gran escala los finísimos cognacs que, por su excelente calidad, se han abierto campo y figuran en hoteles, restaurantes, casinos y cafés.

La casa Henri, Garnier y Compañía es una de las industrias que contribuyen á la honrosa historia de la producción nacional, y que esto es verídico lo dice muy alto el hecho de que siendo una casa que contribuye con mayores impuestos á la Hacienda, forma en primera línea gozando de un crédito en toda España y de un prestigio envidiable en el extranjero.

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 68

Ha—ha caído una bomba allí, derecha; ha reventado con mucho ruido. Levantó la tierra por muchos sitios, y por poquito, por poquito, nos alcanza uno de los pedazos.

VI



El príncipe Galtzin iba encontrando, cada vez mayor número, heridos transportados en camillas y otros muchos que se arrastraban por su pié, ó bien se sostenían mutuamente hablando con calor.

—Cuando cayeron sobre nosotros, hermanas —de-

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 79

—Estoy herido, Vuestra Nobleza.
—;Herido! ¿Dónde?
—Aquí, de bala—enseñó su brazo.—Pero no sé lo que me han roto también aquí.

Y bajando la cabeza, dejó ver sobre la nuca mechones de cabellos pegados entre sí por la sangre coagulada.

—Y ese fusil ¿de quién es?
—Es una carabina francesa, Vuestra Nobleza; la he cogido. No me hubiera retirado, pero era preciso conducir á ese soldadillo; puede caerse—y el hombre señaló á un infante que marchaba algunos pasos delante de ellos arrastrando pesadamente la pierna izquierda.

El príncipe Galtzin sintióse cruelmente avergonzado de sus injustas sospechas, y conociendo que se turbaba, volvió el rostro, y sin preguntar ni vigilar ya á los heridos dirigióse á la ambulancia.

Abriéndose camino con trabajo hasta el portal, á través de los soldados, parihuelas, camillas que entraban con heridos y salían con cadáveres; penetró en la primera sala, lanzó una ojeada en torno suyo, retrocedió involuntariamente y salió con apresuramiento á la calle. Lo que acababa de ver era demasiado horrible.